

2022年厦门市全民健身系列活动

全民健身动起来 一起健康向未来
2022年厦门市全民健身运动会指导单位:厦门市全民健身工作领导小组
主办单位:厦门市体育局 厦门市体育总会
承办单位:厦门市社会体育发展中心 厦门市社会体育指导员协会
协办单位:海西晨报社 厦门体育产业集团赛事运营有限公司
协办单位:各大体育协会

比耐心拼创意 小手筑大世界

2022年厦门市青少年建筑模型锦标赛举行,1429名选手参赛

晨报记者 黄晶晶

一块块模型盒子中的碎片,在参赛选手们的巧手拼搭下,变成一座座精美逼真的建筑模型。11月6日,2022年厦门市全民健身系列活动之一的2022年厦门市青少年建筑模型锦标赛于厦门市第五中学、厦门双十中学思明分校顺利举办。

比赛有“闽南古厝”创意纸模型、“福建客家土楼”模型团体创意制作赛、“古田会址”团体制作赛等22个项目,共吸引了来自厦门六区101所中小学、1429名选手组队参赛。

值得一提的是,继去年将“一大会议”纸模制作赛、“古田会址”团体制作赛两个红色主题模型列入竞赛项目,今年又将厦门地区第一个党支部诞生地——厦大群贤楼群“囊萤楼”团体创意制作赛纳入比赛,成了本次比赛的一大亮点。比赛采用无记名编码的方式,由专业裁判组成评审团进行盲评打分,最大程度保证比赛公

平公正。

徒手搭建建筑 成就感满满

在个人制作赛区,厦门双十中学思明分校的郭睿溪正聚精会神地搭建着手中的建筑模型。“这个模拟了建筑的外墙,一定要注意胶水的量,不然胶水溢出来效果就不好。”郭睿溪先是沿着边缘将模型进行裁剪,随后细致地涂上胶水进行粘贴。

“当初看到同学参加建筑模型比赛,就感觉这个很有趣。”今年上初一的她,在小学五年级的时候便对建筑模型产生了浓厚的兴趣。回想起当初学习建筑模型的原因,她笑道:“能够通过自己的双手,结合创意与想象,把自己所喜欢的各式特色建筑呈现在现实世界中,感觉很有成就感。”

从开始接触建筑模型,到喜欢建筑模型,郭睿溪靠的是执着的热爱和巨大的努力。而在这条路上,她也曾有过迷茫。“之前参加比赛都没有获得过名次,今年获奖得到了认可,就想着要继



参赛选手们聚精会神,巧手搭建建筑模型。 吴高摄



续坚持下去,提高自己,争取拿到更多的奖。”据悉,在2022年海峡两岸青少年龙舟模型竞赛中,郭睿溪获得了小学组赛的三等奖。

因赛结缘 分工合作更给力

“我来负责黏合。”“那我来拼接整体!”在“福建客家土楼”模型团体制作赛区,来自演武小学的五六年级学生李羽舒、谭晓非和四年级

学生陈卓成,正各自负责着自己的部分,有条不紊地进行搭建。

“团体赛大家可以围坐在一起,各自分工,相互打气,不会像个人赛那么紧张。”李羽舒向记者说道,此次比赛,是他们三个人团体赛的“初体验”,他们也因赛结缘,成为了朋友。

建筑模型是科技体育运动的一种,要求选手不仅要具备清晰的逻辑思维、无限的创造力、细致

的动手能力,还要拥有高度集中的注意力和坚忍的耐力。“我之前做事情很毛躁,但是学习制作建筑模型后,耐心提高了很多,不会再像以前一样,坐一会儿就想跑。”陈卓成笑道。

“今天有点紧张,还是希望可以拿到名次!”陈卓成踌躇满志地说道,他们经常练习,对这次比赛还是抱有很大信心。

用地用海将更加规范

晨报讯(记者 叶子申)厦门市自然资源和规划局近日印发《关于落实自然资源部等7部门用地用海要素保障的实施意见》(下称《实施意见》)。昨天,市自然资源和规划局举行新闻发布会,就《实施意见》进行解读。

按照《实施意见》,在国土空间规划批复前的过渡期,原来经依法批准的土地利用总体规划、城乡规划、海洋功能区划继续执

行,作为建设项目用地用海审查的规划依据。同时,新增建设项目应符合国土规划划定的“三区三线”管控要求,并逐步纳入规划“一张图”信息系统管控。目前我市“三区三线”划定工作已经完成,正式成果已启用。

根据《实施意见》,厦门市自然资源和规划局、市发改委等部门建立协作配合机制,将重大项目纳入国家、省重点项目清单,由

上级直接配置计划指标。对未纳入国家、省重点项目清单的单独选址项目用地和城镇村批次用地,厦门市资源规划部门将通过提前分析预判各区指标需求、统筹合理配置土地利用计划指标,保障项目用地指标需求。

在项目选址和用地审批方面,《实施意见》明确在缩小用地预审范围的同时,取消了用地重复审查。

144名选手齐聚厦门 比拼关务技能

晨报讯(记者)11月7日,2022年全国职业院校技能大赛“关务技能”赛项在厦门城市职业学院正式开赛。全国48支代表队144名选手比拼关务技能,助力提升外贸服务水平。

赛项执委会副主任、武汉软件工程职业学院副校长万国邦表示,关务技能主要包括进出口相关业务,技能比拼不但

考察选手对职业技能的理解和运用,也考察选手的逻辑思维能力、时间管理能力、团队合作能力和创新能力。

本赛项由教育部等36个部门主办,福建省教育厅、厦门市政府承办,厦门城市职业学院、深圳市华商联合报关报检有限公司协办。

公益广告



设计/透明

学校家庭社会携手 守护孩子健康成长

——关爱未成年人·守护我们的未来——

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)